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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЯК ФАКТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЗЕРНОВОГО 

ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

У сучасних умовах глобальних трансформацій актуальним стає 

впровадження цифрових технологій у сільське господарство. Діджиталізація 

агросектору стає не лише інструментом оптимізації виробничих процесів, а й 

стратегічним напрямом забезпечення сталого розвитку сільських територій. 

Особливо це стосується виробництва зернових культур, які є фундаментом 

продовольчої та експортної спроможності країни. Україна є одним із провідних 

світових виробників та експортерів сільськогосподарської продукції та відіграє 

вирішальну роль у постачанні насіння олійних культур і зерна на світовий ринок. 

На сільське господарство припадає приблизно 20 відсотків валового 

внутрішнього продукту країни та приблизно 40 відсотків загального доходу від 

експорту [1]. Полтавський регіон, як один із провідних виробників зернових в 

Україні, демонструє високий потенціал для впровадження інноваційних 

агротехнологій. Розгалужена мережа агропідприємств, сприятливі ґрунтово-

кліматичні умови та наявність фахових кадрів створюють передумови для 

ефективної реалізації цифрових ініціатив у галузі.  

Цифровізація в агропродовольчій сфері розглядається як системна 

трансформація процесів виробництва, переробки, логістики та реалізації 

сільськогосподарської продукції на основі використання цифрових технологій, 

інноваційної аналітики, штучного інтелекту, дистанційного зондування та 

автоматизованого управління. Для зернового виробництва ці зміни сприяють 

підвищенню продуктивності, зниженню витрат ресурсів та оптимізації 

агротехнологічних рішень. Особливої актуальності набуває впровадження 

технологій точного землеробства, використання GPS-навігації, дронів, 

супутникового моніторингу та ґрунтових сенсорів для оперативного й точного 

контролю за станом посівів, рівнем вологи, появою шкідників і хвороб. Ці 

рішення дозволяють не лише зменшити втрати врожаю, а й забезпечують 

ефективне управління добривами, засобами захисту рослин і водними 

ресурсами. Сучасні технології дозволяють фермерам підвищити продуктивність 

і зменшити вплив людських помилок. Цифрова агрономія перетворюється на 

ключовий інструмент у прийнятті рішень на рівні кожного гектару.  

В Україні формуються передумови для активної цифрової трансформації 

зернової галузі. У державній політиці дедалі більше уваги приділяється 

створенню електронних карт полів, розвитку цифрових платформ аграрного 

консалтингу (AgriAnalytica, Agrohub), систем управління фермою (Cropio, 

OneSoil), а також інтеграції відкритих даних для прогнозування врожайності. 
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Проте, цифрова нерівність між великими агрохолдингами й малими 

виробниками поки що зберігається через високу вартість технологій, низьку 

цифрову грамотність та відсутність інфраструктури в окремих громадах. 

Необхідно підвищувати кваліфікацію бізнес-інженерів і персоналу та 

посилювати аналітичний інструментарій аграрних підприємств при 

впровадженні засобів діджиталізації господарської діяльності.  

Полтавський регіон демонструє значний потенціал у сфері цифровізації 

агровиробництва. Висока аграрна насиченість території, наявність фермерських 

господарств нового покоління, освітні та наукові ініціативи (Центр 

впровадження Індустрії 4.0 при Полтавському державному аграрному 

університеті [2]) створюють сприятливе середовище для тестування та 

масштабування цифрових рішень. У регіоні застосовуються автоматизовані 

систем обліку врожаю, мобільні застосунки для обліку агротехнічних операцій, 

а також платформ для аграрного моніторингу на основі супутникових даних. 

Високий рівень аграрного виробництва у регіоні обумовлює потребу в 

ефективному використанні цифрових технологій, що, своєю чергою, формує 

запит на адаптацію державної політики та інфраструктури підтримки 

фермерських господарств [3].  

Водночас діджиталізація зернового виробництва тісно пов’язана із 

завданнями сталого розвитку. Цифрові рішення дозволяють зменшити 

антропогенне навантаження на ґрунти та оптимізувати використання природних 

ресурсів. Додатково вони створюють нові можливості для соціального розвитку 

сільських територій, цифрові сервіси формують попит на нові професії, 

розширюють доступ до освіти та знань, а також підтримують прозорість 

аграрного ринку. Застосування аналітики великих даних у рослинництві сприяє 

більш точному прогнозуванню врожайності та підвищенню адаптивності 

виробництва до кліматичних змін. Поширення технологій точного землеробства 

забезпечує дотримання принципів екологічної безпеки та знижує втрати 

сільськогосподарської продукції. Інтеграція цифрових інструментів у систему 

аграрного управління посилює інституційну спроможність фермерських 

господарств і сприяє сталому розвитку аграрної економіки загалом. 

Діджиталізація не є лише технічним доповненням до аграрного сектору, 

вона поступово перетворюється на інструмент стратегічного управління 

врожаєм, що дозволяє переходити від інтуїтивного землеробства до науки, яка 

базується на точних даних. Зокрема в Полтавському регіоні цифрові інновації 

мають потенціал зробити зернове господарство не лише продуктивнішим, а й 

більш екологічно збалансованим. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ HR-ПРОЦЕСІВ В АГРОПРОДОВОЛЬЧОМУ СЕКТОРІ 
 

У сучасних умовах цифрової трансформації та інтеграції України в 

глобальні економічні процеси особливого значення набуває цифровізація HR-

процесів в агропродовольчому секторі. Це обумовлено не лише викликами 

воєнного часу, а й необхідністю забезпечення стабільного функціонування та 

конкурентоспроможності підприємств. Відтак, стратегічне управління кадровим 

потенціалом потребує впровадження діджитал-менеджмент технологій, які 

можуть суттєво підвищити ефективність HR-політик і практик [1]. 

У контексті глибоких трансформацій, які переживає економіка України, 

цифровізація HR-процесів в агропродовольчому секторі набуває особливої 

актуальності. Сучасні виклики – війна, порушення логістичних ланцюгів, 

нестача кваліфікованої робочої сили, внутрішня міграція, зміна форм зайнятості 

– формують нові вимоги до систем управління персоналом [2; 3]. Підприємства 

змушені швидко адаптуватися до нестабільного середовища, зберігаючи 

продуктивність і мотивацію працівників, що неможливо без ефективних 

цифрових HR-рішень. Аграрна сфера традиційно вважається менш технологічно 

насиченою, однак саме в ній існує нагальна потреба в діджитал-інструментах для 

автоматизації кадрового обліку, онлайн-рекрутингу, організації дистанційного 

навчання та оцінки ефективності праці (рис.1).  

Цифрові технології дозволяють створювати прозорі, гнучкі й 

масштабовані моделі управління людськими ресурсами, що особливо важливо 

для великотонажних сезонних виробництв агросектору. 

У сучасних умовах цифрової трансформації підприємства все більше 

орієнтуються на використання діджитал-технологій для забезпечення 

ефективного розвитку свого кадрового потенціалу. Такі технології сприяють не 

лише оптимізації процесів управління персоналом, але й підвищують загальний 

рівень професійної кваліфікації працівників, мотивацію, залученість та 

продуктивність [4-6]. 


